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COMUNE DI VILLA LAGARINA 

Servizio Segreteria e Affari generali 

 

Prot.: L957/ 11224                                                                                            Villa Lagarina, 19.12.2022 
 

Oggetto: Interrogazione di data 21 novembre 2022 riguardante “Valdastico”, presa in carico al 

protocollo al n. 10431 di data 21 novembre 2022. Prima firmataria Enrica Zandonai + 5. RISPOSTA 

SCRITTA. 

 

Gent.le Sig.ra 

Zandonai Enrica 

Capogruppo 

Futuro in Comune 

Invio tramite mail 

       

e p.c.. Gent.le Sig.ra          

Rosanna Baldo          

Presidente del Consiglio        

SEDE 

   

 

In merito alla tematica oggetto dell’interrogazione, lo scorso 29 giugno è stata discussa in Consiglio 

comunale una mozione avente il medesimo contenuto. Si ribadisce pertanto quanto già a suo tempo 

esposto durante la seduta consiliare. 

All’interno del dibattito politico, la disputa sulla Valdastico ha assunto una valenza del tutto ideologica 

e, da decenni, ritorna periodicamente tra gli argomenti di discussione in vista delle scadenze 

elettorali, subendo strumentalizzazioni da entrambi gli schieramenti. E’ significativo al riguardo che 

anche coloro che hanno fatto della contrarietà alla Valdastico il proprio cavallo di battaglia, 

considerino tale opera un mero bluff elettorale.  

Si riporta di seguito quanto pubblicato su un quotidiano locale nell’aprile scorso:  

La Valdastico è solo un bluff di Fugatti. Perché il presidente della Provincia sa benissimo che una 

nuova autostrada non si farà mai. ... Questo, in sintesi, il pensiero del Pd lagarino… “Prima o poi si 

dovrà rendere conto di quanto speso per questa struttura narrativa di pura propaganda elettorale” 

argomenta il consigliere provinciale del Pd Alessio Manica. “La Valdastico che vuole la Lega è un 

grande bluff – commenta il collega dem Alessandro Olivi -. Un feticcio politico utile alla narrazione 

fittizia, nella consapevolezza che la Valdastico non si farà mai”. 
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Come espresso anche in occasione della discussione sulla mozione, non possiamo accettare 

l’evidente ipocrisia che avvolge da decenni questa tematica e che vede le medesime parti politiche 

esprimersi in maniera contraddittoria a seconda dell’interlocutore che si ha difronte (elettori della 

Vallagarina o elettori della Valsugana) oppure a seconda delle convenienze del momento (fin dal 

2016 il Ministro ai Trasporti Delrio aveva dato piena approvazione alla realizzazione dell’opera). 

Ribadiamo dunque ancora una volta che strumentalizzare tematiche fondamentali quali la tutela del 

territorio e parteggiare per il tornaconto politico di una parte o dell’altra, è un gioco al quale la lista 

civica di maggioranza non si vuole prestare.  

 

Fiduciosa di aver fornito esauriente risposta, la sottoscritta resta a disposizione per eventuali ulteriori 

chiarimenti. 

 

Distinti saluti. 

 

IL SINDACO 

- dott.ssa Julka Giordani – 

 

Documento amministrativo informatico, 

sottoscritto con firma digitale, ai sensi degli art. 20 

e 23-ter del D.Lgs. n. 82/2005 in conformità alle 

regole tecniche di cui all’art. 71 del CAD (duplicato 

nel sistema di conservazione del Comune) 

 

 

 


